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44316 RAKVERE 

 Reg nr  10856624 

Tel    322 9010 

Faks   322 9009 

e-post: haigla@rh.ee  

www.rh.ee        

Konto  EE744204278615913802 Coop Pank 

Konto  EE521700017001904897 Luminor Bank 
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Märgukiri kohustusliku vastutuskindlustuse teemadel 

 

 

Austatud Birgit Lao 

 

Pöördume Teie poole kohustusliku vastutuskindlustuse teemadel. 

Aktsiaselts Rakvere Haigla on sõlminud vastutuskindlustuse lepingu „AB “Lietuvos draudimas“ 

Eesti filiaaliga, registrikood 12831829. Oleme vastava lepingu sõlmimisest teavitanud ka 

Terviseameti vastavaid institutsioone.  

Tervishoiuteenuse osutaja kohustusliku vastutuskindlustuse seaduse (TOVKS) kohaselt on 

vastutuskindlustuslepingut õigus sõlmida üksnes sellisel kindlustusandjal, kellel on õigus 

kindlustada Eestis asuvat kindlustusriski. Nimekirja eelnimetatud õigustatud kindlustusandjatest 

ehk siis turuosaliste registrit peab Finantsinspektsioon 

(https://www.fi.ee/et/kindlustus/kindlustusandjad/kindlustus-0/kindlustusandjad).  

Sellest registrist peaks igal isikul olema alati võimalik kontrollida kas Eestis tegutsev 

kindlustusselts või kindlustusvahendaja omab konkreetse kindlustusriski (kindlustusvaldkonna) 

kindlustamise õigust või mitte. 

Vaadates Terviseameti poolt peetavat Medre registrit, kes on Eestis tegutsevate tervishoiuteenuse 

osutajate tegevuslubade väljaandja ja seeläbi vastutab ka seal oleva info seaduspärasuse eest 

kirjeid, leiame teenuse osutajana märgitud tähekombinatsiooni „PZU“. Sellist ettevõtet ei leia me 

Äriregistrist ega ka Finantsinspektsiooni peetavast registrist. 
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Väljavõte tehtud 02.12.2024. 

Seega ei ole registrisse kantud tegelikku kindlustusandjat, kellel on selleks luba ja õigused. Ka 

võib olla selline juriidilise isiku nime (antud juhul on tegemist lihtsalt kaubamärgiga nagu „Väge 

täis!“ vms) kasutamine juriidilistes toimingutes tarbija jaoks eksitav. Kolmest tähemärgist koosnev 

kaubamärk „PZU“ ei saa ju olla TOVKS mõistes kindlustuslepingu sõlmimiseks aktsepteeritud 

kindlustusandja. Kaubamärgiseadusest tuleneva mõisteselgituse kohaselt on kaubamärk tähis, 

millega on võimalik eristada ühe isiku kaupa või teenust teise isiku samaliigilisest kaubast või 

teenusest. Kindlustusnõude esitamisel ei saa aga ju nõude esitaja pöörduda mitte nõudega 

kaubamärgi poole, vaid peaks siiski kindlustusandja poole pöörduma. 

Kui Finantsinspektsiooni kodulehelt otsida „PZU“ nimelist kindlustusandjat, leiab vastena 

tsiviilvastutuskindlustust pakkuma õigustatud kindlustusandjana vaid „PZU LIETUVA, UAB 

DK“, kes aga ei ole kindlasti mitte TOVKS alusel sõlmitud kindlustuslepingutest tulenevaks 

kindlustusandjaks (vähemalt enamustel tervishoiuteenuse osutajatel ilmselt mitte, aga kõigi osas 

ei julge väita).  

TOVKS § 5 lg 3 kohaselt peavad olema koos muude tegevusloa andmetega Terviseameti 

kodulehel avaldatud ka andmed vastutuskindlustuslepingu sõlmimise või selle pikendamise kohta 

ning kindlustusandja, kindlustuskaitse perioodi ja kindlustussumma kohta. Meile jääb 

arusaamatuks selline lahendus riiklikus registris avalikus vaates. 

Teeme ettepaneku korrastada registris esitatav teave ja viia see vastavusse TOVKS sätestatuga. 

 

Lugupidamisega 

 

(allkirjastatud digitaalselt) 

Ain Suurkaev 

Juhatuse esimees 

 

 

 

 

 

 

 

 

Koopia: Sotsiaalministeerium, terviseala asekantsler 


